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УДК:796.012.262
ФОРМАТ ПРОВЕДЕННЯ ЗМАГАНЬ ІЗ СПОРТИВНОГО ОРІЄНТУВАННЯ ПІД

ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ, ОРІЄНТУВАННЯ У ПРИМІЩЕННІ

Пархоменко В.К., старший викладач (parhvk@gmail.com)
Національний університет біоресурсів і природокористування України,

м.Київ

Спортивне орієнтування є видом спорту, в якому учасник змагань за допомогою
спортивної карти i компасу має якнайшвидше подолати дистанцію, відвідавши певну
кількість точок намальованих на карті і улаштованих на місцевості - контрольних пунктів.
Навчальні заняття, тренування, змагання зі спортивного орієнтування проводяться на різних
лісових місцевостях, міських парках. Проте під час війни в Україні більшість лісових масивів
на великих територіях заміновано, заборонено відвідування лісових масивів в областях де
проходили і відбуваються зараз бойові дії і прилеглих до них районах. Тому актуальним є
завдання обрати інші форм навчання орієнтуванню на місцевості.

Мета публікації – показати форму навчання орієнтуванню на місцевості в умовах
воєнного стану в державі.

Змагання зі спортивного орієнтування у приміщенні проводяться в Києві переважно
для школярів вже майже 20 років і є одним з способів навчання орієнтуванню різних верств
населення. Такі змагання відбулися 19 лютого 2023 року в одному з навчальних корпусів
НУБіП України. Участь у змаганнях брали усі бажаючі віком від 8 до 80 років і старші.

Місця проведення таких змагань не афішуються, в широку мережу не викладаються,
а розповсюджуються через персональні комунікаційні системи.

Переваги проведення змагань з орієнтування у приміщенні
Під час змагань зі спортивного орієнтування у лісі новачки часто блукають, не

знають де знаходяться, їм важко зорієнтуватися, а то буває навіть і страшно виходити
самостійно в ліс щоб не заблукати. Під час змагань у приміщенні територія змагань обмежена
(з будівлі учасники не виходять) учасники часто бачать один одного, хоч і рухаються в різні
сторони або назустріч, і новачки не бояться заблукати. Під час повітряної тривоги учасники
спортивних змагань з усіх видів спорту мають перейти до бомбосховища. У парках,
лісопосадках це швидко зробити важко, так як площа змагань велика, а для змагань з
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орієнтування у приміщенні обираються будівлі в яких є бомбосховища і забезпечити 
переміщення учасників до бомбосховища стає легше і швидше. 

Для змагань з орієнтування у приміщенні дистанції плануються на декількох 
поверхах із використанням різних переходів, сходів – що значно додає складності дистанції 
і цікаво для учасників. Примхи погоди не впливають на проведення змагань з орієнтування 
у приміщенні. 

У приміщенні легше забезпечити збереження дорогого обладнання на контрольних 
пунктах (далі – КП), 1 станція електронної відмітки на КП коштує 90 євро, а у лісі часто 
станції зникають (забирають випадкові мандрівники по лісу, грибники вважаючи їх за 
знахідку і власний лісовий «трофей»). 

Для проведення змагань потрібна мотивація (суспільна затребуваність) ідея і 
фахівці, які можуть її реалізувати. Змагання 19 лютого відбулися завдяки співпраці 
організаторів змагань Віктора Білошицького – голови клубу спортивного орієнтування 
«Зелеста», керівника гуртка Центру туризму та краєзнавства учнівської молоді 
Святошинського району міста Києва і В’ячеслава Пархоменка – заслуженого тренера 
України зі спортивного орієнтування, старшого викладача кафедри фізичного виховання 
НУБіП України. Подібні змагання окрім спортивного спрямування мають за мету 
проведення профорієнтації - ознайомлення учасників змагань з умовами і місцями навчання 
у закладі освіти в якому проводяться змагання. 

Дії організатора змагань. Вибір будівлі для змагань, направлення листа від Центру 
до НУБіП України з пропозицією провести змагання в навчальному корпусі, отримання 
згоди ректора, декана факультету, креслення карти для змагань, розробка положення про 
змагання, регламенту змагань, розміщення інформації про змагання в інформаційному 
середовищі орієнтувальників, організація подання заявок на змагання в електронній формі, 
друк в типографії карт для змагань у відповідності до кількості учасників, які заявилися на 
змагання, підготовка обладнання для змагань, формування суддівських бригад, проведення 
змагань, розміщення на змаганнях інформації про навчання в НУБіП України, проведення 
екскурсії до музею факультету, підведення підсумків, нагородження призерів змагань (під 
час нагородження була оголошена по місту повітряна тривога, тому нагородження проведено 
у бомбосховищі розташованому в цьому навчальному корпусі), підготовка звіту про 
змагання, статті про змагання. 

 

 
 

Рис. 1 Фрагмент карта змагань з орієнтування в приміщенні 19.02.2023 р. 
 Перелік посилань: 

1. Черниш В.О. Орієнтування у закритому приміщенні (конспект заняття) 
https://vseosvita.ua/library/orientuvanna-u-zakritomu-primisenni-konspekt-zanatta-
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